

Горький ул. Фиги астная 6



Вадский колхозник

Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 17 (1843) | Четверг, 26 апреля 1945 года | Цена 15 коп. | Год издания 13-й.

Своевременное проведение весенней вспашки — залог высокого урожая

В своем постановлении «О плане сельскохозяйственных работ на 1945 год» СНК СССР и ЦК ВКП(б) особое внимание уделяют своевременному началу весенне-полевых работ. В постановлении говорится: «Ввиду того, что борьба за сохранение влаги и уничтожение сорняков является одним из важнейших мероприятий борьбы за урожай, использовать все наличие тракторов и живого тягла сразу же по мере дождевания почвы для закрытия влаги».

Секретари районных организаций, председатели колхозов Дубенского, Вадского, Лопатинского сельсоветов сами поняли и довели до сознания колхозников значение постановления партии и правительства. Об этом говорит тот факт, что здесь уже широко развернулось социалистическое соревнование за выполнение норм выработки. Ни от одного колхозника этих сельхозартелей не услышишь, что рано начали пахать.

Наоборот, со стороны лучших колхозников пахарей сельхозартели имени Сталина был брошен справедливый упрек правлению колхоза, что на один день позднее начали весеннюю вспашку. Была возможность начать пахоту 21 апреля, а не 22-го.

Правильно заявляют пахари: «Опоздаешь с началом вспашки на один час, потеряешь значительную часть урожая».

Сейчас колхозники стараются наверстать упущенное — заняты вспашкой с утра до ночи. Так работают и в колхозах имени Жданова, «Строитель» Лопатинского сельсовета.

Однако, не во всех колхозах района по-серьезному относятся к выполнению постановления партии и правительства.

Такие руководители колхозов, как Бориспольские, Зеленогорские, Крутомайские и другие, все еще заняты изысканием готовой почвы для вспашки. «Видите ли — рассуждают они, — надо все-таки считаться с тем, что колхозы наши «северные», почва у нас «особенная».

Такое нездоровое рассуждение может привести к тому, что колхозы и в этом году получат урожай яровых зерновых не выше прошлогоднего — в 3 раза меньше среднерайонного.

С такими «сырыми» настроениями мирятся и секретари партийных организаций, сельские советы, специалисты сельского хозяйства этих колхозов, тем самым способствуют нарушению агротехнических мероприятий.

Агрономы, инспектора по качеству, партийные организации должны быть на страже высокой агротехники сева!

Проведем сев во-время

Вспахано 45 гектаров

Накануне 22 апреля бригадиром колхоза имени Сталина было дано распоряжение — завтра утром начинать весеннюю вспашку.

Об этом должностном распоряжении моментально узнали все колхозники, и каждый пахарь до позднего вечера готовил свой плуг к выезду в поле.

Первый и второй день не дали положительных результатов. Что за причина? Отдельные бригадиры упорно настаивали на том, чтобы хоть с первых дней не применять индивидуальной сдельщины. — Пусть лошади постепенно втянутся, — так оправдывали себя бригадиры.

Однако, бригадир тов. Огольцов на примере работ своей бригады показал, что индивидуальную сдельщину применять вполне можно — она дает хорошие результаты.

„Никаких полевых станов не будет“

Площади, предназначенные под весеннюю вспашку, в большинстве своем расположены от колхоза «Красный луч» (Болтино) на расстоянии 4—6 километров. Судя по опыту прошлых лет, когда из-за отсутствия полевых станов приходилось ежедневно каждому пахарю тратить на переезды 3—4 часа драгоценного времени, колхозники внесли предложение — организовать в этом году полевые станы.

Казалось бы, надо было поблагодарить колхозников за такое ценное предложение, способствующее своевременному и качественному проведению весеннего сева. Но как говорят, не тут-то было. Многознающий председатель т. Глухов пренебрежительно отнесся к голосу колхозников.

Сеют неярковизированными семенами

Не скрывая гордости за «успехи» на весеннем севе, председатель Умайского сельсовета тов. Горохова заявляет: «Наши колхозы первыми в районе приступили к весенней вспашке. Разрыва между пахотой и севом не допускается. Я уверена, что только мы одни так соблюдаем агротехнику».

Не допускать разрыва между пахотой и севом — это неплюхое мероприятие, но не следует забывать и о том, что неярковизированными семенами сеять нельзя. Однако, и тов. Горохова и председатели колхозов о ярковизации забыли — из плана 305 центнеров неярковизировано семян зерновых ни одного килограмма. Неслучайно поэтому, Умайский сельсовет занимает 15-е место в социальном соревновании по проведению весенне-полевых работ.

Здесь все еще собираются...

Пятый день в большинстве колхозов района проводятся весенне-полевые работы, а руководители К. Майданских колхозов все еще собираются с силами и считают, что они не нарушают сроков проведения сева.

Доводим до вашего сведения, товарищи руководители, что каждый день сейчас дорог.

Несмотря на то, что за день по несколько раз приходится переезжать, в поисках готовой к обработке земли, с участка на участок, почти все пахари выполняют нормы. А молодой пахарь Костя Савинов при норме 1,20 га ежедневно вспахивает 1,30—1,35 гектара.

— В честь Первого Мая, заявляют молодые пахари, — с завтрашнего же дня нормы выработки будем только выполнять!

Применяя индивидуальную сдельщину, бригада Огольцова добилась наилучших результатов в соревновании полевых бригад — вспахала около 18 гектаров ярового елкана.

Всего в колхозе произведено весенней вспашки 45 гектаров.

— Качество вспашки хорошее, — заявляет опытный каменщик полей.

Е. Максимычева

лучших людей колхоза, заявив: «Никаких полевых станов не будет. Прошу меня не учить, я знаю, что делаю». И на этом дело кончилось — пахари вынуждены в этом году тратить время на переезды с участка до колхоза и обратно.

От редакции. Тов. Глухов с первых же дней сева не может или, вернее, не хочет правильно организовать труд. Колхозники правильно поступили — требуют от правления колхоза организации полевых станов.

Редакция районной газеты обращает особое внимание партийной организации и Ивашкинского сельсовета на необходимость поддержания и проведения в жизнь инициативы колхозников.

ет забывать и о том, что неярковизированными семенами сеять нельзя. Однако, и тов. Горохова и председатели колхозов о ярковизации забыли — из плана 305 центнеров неярковизировано семян зерновых ни одного килограмма. Неслучайно поэтому, Умайский сельсовет занимает 15-е место в социальном соревновании по проведению весенне-полевых работ.

Степанова.

Берите пример с колхозников и колхозниц четвертой бригады сельхозартели имени Сталина, которые дорожат каждым часом. Следует твердо помнить слова патриотов колхозных полей: «Опоздаешь с началом вспашки на один час, потеряешь значительную часть урожая».

Жаринова

Председателю Яблонского с/с тов. Жигановой, Секретарю парторганизации тов. Белову, Уполномоченному РК ВКП(б) и исполкома райсовета тов. Крылову

Установлено, что колхозы вашего сельсовета с первых дней работы в поле допускают преступную ошибку в вопросе организации сева и проведения агротехмероприятий.

На 25 апреля колхозы «Красная Поляна» и «12-е декабря» не заложили на ярковизацию ни одного килограмма картофеля и зерновых культур.

Ни один колхоз не приступил к посеву зерновых культур, тогда как есть участки, на которых можно производить посев.

До 25 апреля колхозы «Кооператор» и «Красная поляна» не приступили к обработке почвы.

Данное положение явилось следствием вашего безответственного отношения в деле руководства весенне-полевыми работами.

РК ВКП(б) и исполком райсовета требуют принятия решительных мер к устранению указанных недостатков. Одновременно предупреждают, что неисправление недостатков повлечет за собой применение суровых мер воздействия к вам и председателям колхозов, как основным виновникам срыва важнейшего государственного мероприятия.

Секретарь РК ВКП(б) Мясников, Председатель райсовета Юматов.

XI сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва Информационное сообщение о заседании Верховного Совета Союза ССР 24 апреля 1945 года

Вчера, 24 апреля, в 8 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось открытие XI-ой сессии Верховного Совета Союза ССР.

Появление в ложах председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. Сталина И. В., членов Президиума Верховного Совета СССР и членов правительства Союза ССР присутствующие встречают бурной, долго не смолкающей овацией.

За столом председателя: председатель Совета Союза товарищ Андреев А. А., председатель Совета Национальностей товарищ Шверник Н. М. и их заместители — т. т. Лысенко Т. Д., Юсупов У., Асланова Ч. А., Кулагин М. В.

Председательствующий Шверник Н. М. в начале заседания произносит речь, посвященную памяти скончавшегося президента С. И. А. Ф. Рузвельта, по окончании которой присутствующие вставанием почтили память Ф. Рузвельта.

Тов. Шверник Н. М. сообщает, что Совнарком Союза ССР вносит на рассмотрение XI сессии Верховного Совета СССР

утверждение Государственного бюджета СССР на 1945 год и утверждение отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1943 год. По предложению депутата Бойцова И. П. Совет Союза и Совет Национальностей раздельным голосованием по палатам единогласно включают этот вопрос в порядок дня сессии.

Совет Союза и Совет Национальностей по предложению депутата — т. Челпакова П. Ф. раздельным голосованием по палатам принимают следующий порядок рассмотрения Государственного бюджета: доклад о Государственном бюджете заслушать на совместном заседании, а содоклады мандатных комиссий, обсуждение бюджета и его утверждение провести раздельно по палатам.

С докладом о Государственном бюджете СССР на 1945 год и исполнении Государственного бюджета СССР за 1943 год выступил Народный Комиссар Финансов СССР тов. Зверев А. Г.

По окончании доклада тов. Зверева А. Г. совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрывается.

На фронтах Отечественной войны (Обзор военных действий за время с 18 по 24 апреля 1945 г.)

Войска 1-го Белорусского фронта перешли в наступление с плацдармов на западном берегу Одера. Противник создал на этом участке сильно укрепленную и глубоко эшелонированную оборону, прикрывавшую Берлин с востока. Немцы построили огромное количество железобетонных точек и широко разветвленные полевые укрепления. Немецкое командование пыталось любой ценой не допустить выхода наших войск к Берлину. Противник перебросил с других участков фронта ряд дивизий и ввел в бой все запасные части.

При поддержке массированных ударов артиллерии и авиации наши войска, прорвали оборону немцев и, развивая успех, продвинулись от 60 до 100 км. и заняли города Франкфурт-на-Одере, Ораниенбург, Панков, Фридрихсфельде и ряд других.

Советские части ворвались в столицу Германии Берлин и ведут успешные уличные бои в северной и восточной части города. Силезский вокзал и городские кварталы, расположенные севернее и восточнее Си-

лезского вокзала, заняты нашими войсками. Одновременно наши войска, обходя Берлин с севера, в результате стремительных ударов, заняли город Биркенвердер. Советские части переправились через Гогенцоллерн-канал и, продвигаясь вперед, овладели городом Науен — узлом 6 железных дорог, расположенным к западу от Берлина.

Войска 1-го Белорусского фронта, форсировав реку Даме, заняли несколько пригородов Берлина и соединились с войсками 1-го Украинского фронта. По предварительным данным с 17 по 23 апреля войска фронта взяли в плен свыше 20 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 69 самолетов, свыше 148 танков и самоходных орудий, 143 склада и другие трофеи.

Войска 1-го Украинского фронта, перейдя в наступление переправились через реку Найсе и прорвали мощную и глубоко эшелонированную оборону противника. Развивая успех, советские части продвинулись вперед от 80 до 160

(Окончание см на 2-ой стр.)

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 18 по 24 апреля 1945 г.)

километров. В ходе наступления наши войска заняли города **Форст, Котбус, Лукенвальде, Мариенфельде, Тельтов** и ряд других. В боях за город Котбус уничтожено свыше 5 тысяч немецких солдат и офицеров. Котбус — крупный промышленный центр. Кроме текстильной промышленности в нем имеется 25 военных заводов. Продолжая наступление, наши войска мощными ударами артиллерии, авиации, танковых соединений и пехоты сокрушили сильно укрепленную вражескую оборону, прикрывавшую Берлин с юга и ворвались на улицы Берлина.

На **Дрезденском** направлении войска фронта с боями заняли ряд городов, в том числе **Мюльберг**, расположенный на реке Эльба, северозападнее Дрездена. По предварительным данным с 17 по 23 апреля войска фронта взяли в плен более 23 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 96 самолетов, 388 танков и самоходных орудий и другие трофеи.

Войска **4-го Украинского** фронта 22 апреля штурмом овладели чехословацким горо-

дом **Опава (Троппау)** — важным узлом дорог и сильным опорным пунктом обороны немцев.

Войска **2-го Украинского** фронта заняли на территории Чехословакии город **Микулов** и город **Иванчице** (в 17 километрах к юго-западу от крупного промышленного центра Брно). На территории Австрии войска фронта овладели городом **Мистельбах**.

Авиация **Краснознаменного Балтийского флота** наносила удары по кораблям и транспортным противника в порту Пиллау и в открытом море северозападнее Пиллау. Потоплены 13 транспортов, общим водоизмещением в 67 тысяч тонн, четыре танкера, водоизмещением в 15 тысяч тонн, тральщик и 16 катеров. Корабли флота потопили два немецких эсминца.

С 17 по 23 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 874 немецких танка и самоходных орудия. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 625 самолетов противника.

Партийная жизнь

Нет культурно-массовой работы на селе

С большим бы удовольствием Борисопольские колхозники послушали доклад о Международном положении, сводку Совинформбюро, почитали свежую газету. Ведь сейчас наша страна вступила в последний, заключительный период войны с немецкими захватчиками. Каждый день приносит весть о новых победах Красной Армии, каждый час знаменует собой большое историческое событие. Но нелегко узнать об этих событиях в Борисовом Поле.

Избачитальня всегда находится под замком. Да в ней, пожалуй, и делать-то нечего — окна все выбиты, помещение не отапливается. Даже сама тов. Капралова — заведующая избачитальней — редко туда заглядывает: на солнышке гораздо теплее.

Не заботится об избе читальне и председатель сельсовета тов. Минева. (он же секретарь

парторганизации). Его абсолютно не интересует состояние политмассовой работы на селе.

Голова секретаря парторганизации занята более «важными» делами.

До сих пор в колхозах сельсовета не выделено ни одного агитатора, которые могли бы разъяснять на местах интересные колхозников вопросы. Последние известия члены сельхозартели слышат отрывками, от случайных людей. Неудивительно, что они, часто получая неправильные информации, неясно представляют международную обстановку.

Пора бы покончить с таким безобразным отношением к политической работе. Правильная, злободневная агитация и пропаганда поможет колхозу провести весенний сев в установленные сроки.

Логинов.

Быстрее производить расчеты по подписке на 3-й Государственный Военный Заем

Очень важным источником доходов государственного бюджета служат средства населения, поступающие не только в виде обязательных платежей, но и добровольных взносов, в том числе Государственных Займов.

Понимая огромное значение Государственных Займов, колхозы, колхозники, рабочие и служащие нашего района с большим воодушевлением производят расчет по подписке на 3-й Государственный Военный Заем.

Наиболее успешно реализация 3-го Государственного Займа прошла в колхозах Лопатинского и Вадского сельсоветов. При активном содействии финансистов тов. Мозголова (Лопатино) и Ереминой (Вад), все подписчики своевременно получили облигации.

Но ряд руководителей колхозов, финансисты и секретари первичных парторганизаций не серьезно отнеслись к этому важному государственному мероприятию. В результате, ряд колхозов, в том числе «Красногорец», имени Кагановича, «Победа», имени Калинина и «12 декабря», еще не рассчитались по Займу согласно подписке. Плохо производят расчет по подписке и члены этих сельхозартелей. Многие колхозы, ввиду халатности финансистов, не получили оплаченных облигаций и не выдали их займодержателям.

Финансистам, председателям этих сельсоветов и колхозов необходимо резко перестроить свою работу и до 1-го мая получить и раздать облигации подписчикам.

Ряков.

Соревнование сельсоветов по весенним полевым работам на 24 апреля 1945 года

Значим. место	Наименование сельсоветов	Подкормлено га		Яровизация		Вспахано га		Закр. влаги путем мушкет. под позад. культ. га			
		План	Выполн.	План	Выполн.	План	Выполн.	План	Выполн.		
1	Вазьянский	145	182	24	5	295	50	1014	19	175	—
2	Дубенский	225	259	32	16	520	65	1589	41	220	—
3	Борисопольск.	100	105	16	7	230	—	611	—	90	—
4	Яблонский	200	202	37	—	400	38	1286	—	240	—
5	Щедровский	110	110	25	13	205	—	583	—	60	—
6	Вадский	110	104	26	7	220	38	541	37	100	34
7	Салалейский	50	37	8	2	100	—	326	—	80	—
8	X Майданский	165	120	31	10	260	20	871	8	90	—
9	Лопатинский	230	164	34	5	435	22	1364	76	190	—
10	Стрельский	120	80	25	4	280	—	906	4	212	—
11	Ельховский	160	91	28	4	330	78	1010	6	160	—
12	K-Майданский	120	63	21	—	240	—	702	—	190	—
13	Зеленогорский	190	99	38	4	455	—	1134	—	145	—
14	Ивашкинский	135	70	21	2	225	—	748	10	142	—
15	Умайский	185	90	34	—	305	—	817	30	130	—

БОРИТЕСЬ ЗА ПЕРВЕНСТВО В СОРЕВНОВАНИИ.

ТОВАРИЩИ ЖИВОТНОВОДЫ

Нет ухода за лошадьми

В колхозе имени Урицкого всего 20 лошадей, 4 из них государственной комиссией признаны ниже-средней упитанности. Немногим отличаются от истощенных лошадей и остальные. В чем причина такого состояния конского поголовья?

В качестве кормов лошадям дается сено, замешанное по сыпкой. Порции колхоз выдает 4-5 килограммов на лошадь. При такой норме кормов всех лошадей можно вполне довести до хорошей упитанности. Тем более, что лошади давно поставлены на отдых. Все хозяйственные работы выполняются на коровах и быках-кастратах, которых здесь обучено 9 голов.

Все дело в том, что старший конюх тов. Балашев не любит свое дело, не заботится о коне. Уход за конем для него тяжелая работа поневоле.

Прошел день, не случилось ничего из рук конюх выходящего — и хорошо! Остальное тов. Балашева меньше всего беспокоит. Неудивительно поэтому, что лошади здесь грязные — чистка лошадей на конюшне колхоза им. Урицкого дело не обычное.

Непорядок, грязь и на самом конном дворе. Если не заставит председатель колхоза тов. Милов, старший конюх сам никогда не догадается вычистить в конюшнях, навести порядок во дворе.

Корм замешивается небрежно, на скорую руку — плеснут водички, бросят помятки, перевернут раза два и — готово, ешь лошадка. Да и это еще ничего! Бывали случаи, что лошадей совсем позабывали накормить.

При таком уходе кони не справятся с весновспашкой.

Н. Петелин.

Дело за нами, животноводами

Большой производственный подъем вызвало среди животноводов колхоза «Красный двигатель», Ивашкинского сельсовета, постановление Соваркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития животноводства в 1945 году». Телятницы, овчарки и свинарки берут конкретные обязательства по выращиванию молодняка.

Телятница Аксинья Васильевна Зиминая получила в этом году от доярок одиннадцать 3х недельных телят. Все телята очень хорошей упитанности. Это результат самоотверженного труда телятницы, которая не считалась ни с чем, ухаживая за молодняком и одновременно ухаживая еще новое для нее это дело. В ответ на постановление партии и правительства А. В. Зиминая взяла обязательство работать еще лучше и сохранить весь молодняк этого года.

По 14 деловых поросят от каждой свиноматки взяли обязательство получить свинарки колхоза П. И. Молвина, Е. В. Кузнецова и А. Т. Ежлова. На сегодняшний день в колхозе от 8 свиноматок получено 61 поросенок. Оporосы ожидают еще.

Не отстают от них и овчарки. От 50 окотившихся овцематок получено 75 ягнят. Ожидаются окоты еще 4-х овцематок.

Обсуждая на совещании животноводов постановление партии и правительства, заведующий фермой фронтвик Василий Семенович Корнилов заявил: «Мы имеем все возможности, чтобы выполнить постановление Соваркома СССР и ЦК ВКП(б) — корма скот обеспечен в достаточном количестве, скотные постройки не в плохом состоянии. Все зависит от нас самих, от нашего отношения к порученной работе»

СОВЕТЫ АГРОНОМА

Посев кок-сагыза и уход за ним

Наступило время посева кок-сагыза. Надо посеять кок-сагыз в ранние сроки и на высоком агротехническом уровне.

Больше использовать на посеве приспособленные конные селки, с ограничителями глубины заделки семян.

Вторым не менее важным моментом в агротехнике является уход за семенниками и однолетними плантациями. Необ-

ходимо провести индивидуальное закрепление посевов кок-сагыза в звене за каждым колхозником.

На однолетних плантациях подзимнего посева произвести так называемую «спелую шаровку», т. е. мелкое рыхление междурядий до всходов.

Следует обратить особое внимание на борьбу с некаучуковым одуванчиком.

Международный обзор

21 апреля был подписан Договор о дружбе, взаимопомощи и послевоенном сотрудничестве между Советским Союзом и Польской Республикой.

Товарищ Сталин, по уполномочию Президиума Верховного Совета Союза ССР подписавший этот договор, в своей речи заявил: «Отношения между нашими странами в течение последних пяти веков, как известно, изобиловали элементами взаимной отчужденности, недружелюбия и нередко открытых военных конфликтов. Такие отношения ослабляли обе наши страны и усиливали немецкий империализм.

Значение настоящего Договора заключается в том, что он кладет конец и заколачивает в гроб эти старые отношения между нашими странами и создает реальную базу для замены старых недружелюбных отношений отношениями союза и дружбы между Советским Союзом и Польшей».

Договор выражает последовательность миролюбивой политики СССР и закрепляет дело сотрудничества и взаимопомощи славянских государств против опасности нового разбойничьего нападения со стороны Германии или какого-либо другого государства, которое объединилось бы с Германией непосредственно или в какой-либо иной форме.

Вместе с тем, он является важнейшим вкладом в дело мира, осуществляемое Объединенными Нациями.

В статье 3-ей Договора говорится, что Договаривающиеся стороны будут участвовать в духе самого искреннего сотрудничества во всех международных действиях, направленных к тому, чтобы обеспечить мир и безопасность народов и будут полностью вносить свой вклад в дело осуществления этих военных целей».

Вся печать демократических стран опубликовала сообщение о подписании Советско-польского Договора.

Московский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс отмечает, что заключение Договора повышает авторитет Польского Временного Правительства. Парижское радио показывает, что подписание Договора является событием большого политического значения, ибо все недоразумения, возникающие в результате взаимного непонимания Польши и России, должны теперь исчезнуть.

В. Гришанин.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

Исполком райсовета депутатов трудящихся сообщает, что заметка «Сдвиги есть»... помещенная в 16 номере районной газеты, обсуждалась на общем собрании Стрельской партийной организации. За отсутствие оперативного руководства колхозами председателю сельсовета тов. Кузнецову дано предупреждение.

Отв. редактор С. ШЕРОНОВА.

АВИАЦИОННЫЕ УЧИЛИЩА и школы ВВС и Военно-Морского флота объявляют прием на курсы:

- 1) летчиков и штурманов.
 - 2) авиамехаников.
- В училища и школы принимаются лица мужского пола в возрасте от 17 до 22 лет. За подробными справками обращаться в Вадский райвоенкомат.